

# 惠及34.09万名退休人员 养老金按时足额发放率达100%

## 兰州市完成2025年退休人员养老金调整发放工作

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张艾萍)7月31日记者从兰州市社保中心了解到,兰州市已于7月29日全面完成2025年企业及机关事业单位退休人员养老金调整发放工作。此次调整惠及全市34.09万名退休人员,其中企业退休人员32.06万人,市本级机关事业单位退休人员2.03万人,养老金按时足额发放率达100%,切实保障退休人员合法权益。

据了解,为确保工作顺利推进,兰州市强化组织领导,建立日调度、周通报机制,及时协调解决问题,保障政策无缝衔接。同时加强与省社保中心、各县区经办机构、银行等多部门沟通,实现高效联动,确保资金到位、措施周全,同步推进全市养老金调整补发。

在精准性上,兰州依托甘肃省人社综合服务平台,比对退休人员档案、缴费年限、养老金水平等12项关键数据,下发待调整数据后要求各单位逐条核对维护,并安排专人对接运维工程师处理问题数据。累计动态复核32万人次,修正异常数据50余条,以“一人不落、一分不差”的标准筑牢发放基础。此外,兰州市还通过优化流程提升服务效能,创新推行“全程网办+绿色通道”模式,简化审批环节,借助社银直联系统实现资金“一键拨付”;推出超认证周期短信提醒服务,变被动咨询为主动服务;同时向参保单位宣传政策,耐心解答退休人员咨询。

### 石佛沟成为市民休闲生活新地标 兰州“后花园”名不虚传



石佛沟景区。

清晨薄雾缭绕,灵岩禅寺檐角风铃轻吟。山脚下的“如意吟咖啡馆”内,酥油咖啡香气氤氲,游客临窗而坐,满目苍翠尽收眼底。“禅意与烟火气交融,一杯咖啡伴云海,城市难寻的治愈感。”西安游客张女士在留言簿上感叹道。距离兰州城区仅16公里的石佛沟国家森林公园,正以自然奇景叠加深厚人文,融合创新业态,绘就城郊旅游新图景。

作为国家4A级景区,石佛沟6376公顷的绿肺坐拥独特生态禀赋。夏季23℃的清凉,距离市区不到20分钟的车程,成了越来越多兰州人的避暑胜地。“今年发现景区的旅游业态丰富多了,吃住行都很方便。”很多游客感受到了石佛沟景区的变化,除了道路等基础设施更加完善,这个古老景区正焕发年轻活力。藏式风格的“如意吟咖啡馆”成新晋网红——朱红帷幔与鎏金转经筒点缀其间,游客品着糌粑拿铁、青稞特调,窗外即是千年古寺。“文化讲解与禅意景致的碰撞很奇妙。”大学生陈琳在社交平台分享。

景区的民宿“兜率阁客栈”22间山景房配备艾草枕、牦牛绒毯,夜间可预约星

空冥想。其“山野疗愈套餐”含草药足浴、森林音疗,需提前两周预约。今夏更推出晨雾瑜伽、草木拓染、夜观星象等自然课程,让身心重焕生机。

除了感受灵岩禅寺的庄重,游客也可登临云顶山,2600米海拔的玻璃栈道如游龙悬于林海,126米长桥身带来360°全景震撼。工业记忆在此重获新生。曾为西北能源重镇的阿干镇,其百年煤矿印记化身独特风景——1956年通车的兰阿铁路,西北首条煤矿专线,轨道上“汉阳铁厂1910”铭文清晰可见,部分区段“火车穿街”景象媲美重庆穿楼轻轨。景区负责人表示,年内将依托废弃矿洞打造“地质光影馆”,扩建藏药温泉民宿群,引入省级非遗“六月六”花儿会驻场演出。“我们不止卖风景,更提供一种山居生活方式。”

从梵音古寺到飘香咖啡馆,从星空帐篷到百年铁轨旁的笑语,石佛沟以“半小时生活圈”的便捷与“千年一瞬”的厚重,成为金城市民休闲生活的焕新地标,也吸引着全国的游客来这里感受23℃的清凉夏天。文/图 奔流新闻·兰州晨报  
首席记者 张鹏翔 实习生 沈蝶娟

### 兰州11路公交线路临时调整

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张艾萍)记者从兰州公交集团获悉,8月2日起,兰州公交集团对途经广场南路施工路段的11路公交线路进行临时调整。

调整后:11路公交车由汽车南站始

发至东方红广场南口线路不变,经广场南路、金昌南路、庆阳路、平凉路至广场南路东口站恢复原线运行,临时停靠东方红广场西口(1路)站点。由平凉路南口始发至汽车南站线路不变。

### 我省两部生态领域 地方性法规将于10月1日起施行

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张秀芸 实习生李芳洲)8月1日,省政府新闻办召开新闻发布会,介绍了省十四届人大常委会第十七次会议表决通过的《甘肃省生物多样性保护条例》《甘肃省气候资源保护和开发利用条例》有关情况。据悉,这两部地方性法规将于今年10月1日起施行。

据省人大常委会法制工作委员会相关负责人介绍,作为西北地区生物多样性聚集区,甘肃自然形态多样、生态类型繁多,孕育了丰富的动植物资源。《甘肃省生物多样性保护条例》的制定旨在通过地方立法规范生物多样性保护、利用和管理行为,建立更系统有效的保护机制,对推进美丽甘肃建设、推动全省生物多样性保护高质量发展意义重大。该条例制定过程严格遵循立法程序,于7月31日表决通过,共六章四十三条。内容涵盖气候资源开发利用总体要求、气候资源探测和调查制度、生态保护和气候资源保护等方面,旨在促进气候资源科学合理利用,助力绿色低碳发展。

这两部条例的出台,将为甘肃生态文明建设提供有力的法治保障,推动相关工作在规范轨道上有序开展。

### 兰州市首笔不动产 电子证照抵押登记成功办理

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张艾萍)近日,兰州市不动产登记事务中心成功办理全市首笔应用电子证照的抵押登记业务,标志着兰州市不动产登记服务正式迈入电子证照全面应用新阶段。这一创新举措是深化“放管服”改革、优化营商环境的重要突破,通过数字化赋能,大幅提升登记效率,让企业和群众享受到更加高效便捷的服务体验。

“没想到这么快就能办好,电子证照确实方便!”8月3日,市民徐先生在登记大厅办理名下房产抵押登记时,在工作

人员指导下,通过“甘快办”线上小程序直接调用电子证照,仅用不到一小时就完成全部手续。相比传统模式下需提交纸质材料、多次往返的办理流程,电子证照的应用真正实现了“数据跑腿”替代“群众跑路”。据了解,电子证照办理是兰州市不动产登记事务中心推出的18条便民利企举措之一。目前,该服务已覆盖抵押登记、转移登记等高频业务领域,通过数字化手段替代传统纸质证照模式,有效减少材料提交、缩短办理时间,进一步提升企业和群众的办事体验。



市民在兰州市不动产登记事务中心  
办理应用电子证照的抵押登记业务。